

Новиградские вести

Газета пана Садковского. Издается с разрешения городских властей Новиграда.

10 августа 1469 года, утренний выпуск.

Редакция приносит извинения за задержку этого выпуска, который должен был увидеть свет вчера, 9 августа, вечером. Причина задержки – в неполадках типографии, ради исправления которых пришлось срочно вызывать мастера из самого Махакама. Редакция надеется, что подобное более не повторится.

Эпическая битва

разгорелась вчера в лесу неподалеку от Новиграда. Отважный секретарь ипата Невилла, господин Цикада, сумел отыскать давным-давно скрывавшийся в лесах и терроризировавший окрестности отряд скаятаэлей и нанес ему решительное поражение! Пока рано говорить о полном разгроме разбойной банды, однако это – самый выдающийся успех антискаятаэльской

деятельности за долгие годы. Неизвестно в точности, остался ли в живых предводитель банды, некий Фаоильтиарна, хотя предполагают, что он убит в схватке.

Любопытно, что имелся и еще один претендент на то, что его руками уничтожен предводитель скаятаэлей. Однако его слова, в отличие от слов Цикады, ничем не подкреплены.

Трагически погиб

выдающийся деятель Церкви Вечного Огня, светило веры и опора городского порядка, господин Ляшарель. Согласно основной на данный момент версии, он пал жертвой скаятаэльской банды, той самой, которую разгромил господин Цикада. Как наверняка помнят наши читатели, Ляшарель был в последнее время занят следствием по делу о покушении на Ее Высочество. Ляшарель был также одним из авторов инициативы создания церковного органа контроля за магическими проявлениями в городе. Вспомнив это, задумаемся: кто же все-таки оказывал все это время поддержку скаятаэлям?

Впрочем, в деле об убийстве Ляшареля есть много неясного. Например: зачем потребовалось уважаемому святому отцу хранить у себя в храме большой запас *сильнодействующих ядов*? А также: как получилось, что святой отец попал в засаду за городскими стенами, имея при себе изрядную часть храмовой казны?

Жизнь Ляшареля еще ждет своего биографа. Однако на сегодняшний день он остается в нашей памяти отважным и *предприимчивым* борцом с преступностью и коррупцией.

Достойная восхищения инициатива

проявлена Ее Величеством в вопросе о жертвах террора, будь то террор скаятаэльский или чей-либо иной. Создан благотворительный счет №23, на который любой гражданин или гость Новиграда, желающий внести свой вклад

в защиту пострадавших от террора, может перечислить свои деньги. Редакция верит и надеется, что это деяние обретет широчайшую поддержку в народе.

Бесчинство магов

имело место вчера вечером. Некая ученица магика господина Террановы отважилась наложить заклятие на известную

благотворительницу, обладательницу одного из крупнейших состояний современности, ее сиятельство баронессу Генриэтту Морган.

Город кипит от возмущения. На данный момент ситуация далека от разрешения. Баронесса превращена в ящерицу, и неизвестно, обратимо ли данное заклинание. Власти города сообщают, что счета господина Террановы заморожены. Однако можно ли назвать это достаточной мерой?!

Меры, которые предлагались господином Ляшарелем (см. наш дневной выпуск от 9 августа), едва ли будут реализованы. Как стало нам известно от городской администрации, она *не планирует* вводить какие-либо дополнительные службы контроля за магией в черте города. Вместо этого предполагается увеличить пошлину за регистрацию мага, а

также отменить налоговые льготы, коими маги на сегодняшний день пользуются (при условии, что не применяют заклинаний).

Впрочем, как признал в кулуарной беседе один из членов городской администрации, состояние магов более чем достаточно, чтобы выплачивать крупные пошлины. Поэтому следует ожидать, что такая мера укрепит городской бюджет, но едва ли защитит граждан от злонамеренного колдовства.

Также остается неясным, будет ли что-либо предпринято против тех, кто пользуется магией, не будучи магом. Например, при помощи заколдованного предмета или нелюдских способностей.

Воры боятся добычи

Вчера в нашем городе произошло два прискорбных, но вместе с тем любопытных казуса.

Во-первых, воры взломали контору одного из богатейших граждан города – адвоката Кодрингера (Кодрингер и Фэнн).. Воры проникли и в лавку редких товаров, которую содержал адвокат при своей конторе. Однако преступники позабыли прихватить с собою оценщика, а без него не рискнули наложить лапы на хранящиеся в лавке, возможно – заговоренные, предметы. И тем самым преступление не принесло им выгоды.

Это было бы само по себе забавно, если бы не второй, в чем-то – аналогичный, случай. Там воры подпоили одного из посетителей сомнительных заведений (прискорбно, но в подобных местах такие случаи нередки). Однако, начав грабить беспомощную жертву, они... испугались и оставили свое дело незавершенным. Нет, их не спугнули: просто

они побоялись взять кое-что из собственности жертвы. Мы можем только предполагать, о каких таинственных и опасных предметах может идти речь. Однако нам известно, что вскоре после этого *другой* прохожий довел до конца то, чего не завершили грабители. И имеются сведения, что он *хорошо знал*, что именно присвоил.

Известно также, что жертва двойного ограбления выжила. Но мы спрашиваем власти даже не о том, почему не приняты меры против воров: в конце концов, посетители подобных заведений знают, на что идут. Мы спрашиваем: кто эта жертва, у которой оказалась столь необычная собственность? И не является ли она *много более опасным*, нежели грабители, преступником? Называют даже некое имя... но не будем забегать вперед. Несомненно, власти исправят недоразумение и оповестят нас в скором будущем о подоплеке этой таинственной истории.

Ведьмак среди нас?

Вчера жители города были взбудоражены известием о том, что в Новиграде появился ведьмак. В связи с этим нашли своего рода объяснение некоторые случаи обнаружения в городе предметов, традиционно связываемых с ведьмачеством (как то, например, медальонов, нетипичного оружия и т.п.).

Однако многие упускают из виду, что данные вещи появились в городе *задолго до* прибытия ведьмака. И появились они по большей части через посредство *ломбардов*. Не стоит ли задаться вопросом: в чьих же это сундуках сохранились такие «реликвии»?

Пламя и Роза

Жители города были потрясены и шокированы случившимся среди бела дня прямо у стен Храма Вечного Пламени инцидентом. Рыцари ордена Белой Розы произвели арест (если бы речь шла не о столь

известном и почтенном ордене, это назвали бы скорее *захватом*) *офицера церковной гвардии*, некоего лейтенанта Шмидта, он же господин д'Эвре. Лейтенант обвиняется в ереси и нарушении орденой присяги; как

разъяснили по прошествии изрядного времени рыцари, д'Эвре был некогда одним из них, однако убил своего собрата по ордену на дуэли (что строжайше возбраняется кодексом и приравнивается к *ереси*) и дезертировал из ордена. Если так, то это объясняет рвение ордена.

Впрочем, городские власти (в лице пехового старшины Ц.Борджиа, известного своей унаследованной от предков непреклонностью, и богослужителя Креппа)

решились высказать свое недовольство пренебрежением законными формальностями и городскими вольностями Новиграда. Сегодня утром должно последовать дальнейшее выяснение этой сложной ситуации.

А между тем арестованный возбудил немалое сочувствие среди населения, не знающего, за что и почему он схвачен. Говорят, что особенный интерес он вызывает у женского пола...

Кладбищенские страсти

Тяга молодежи к знаниям не имеет границ. Не ограничена она и здравым смыслом. Вот и вчера вечером произошел инцидент, который мог бы кончиться трагически, если бы не вмешательство досточтимой Райлы.

Как нам стало известно, все началось с того, что дочь Цезаря Борджиа решила навестить фамильный склеп, дабы познакомиться лично с существом, о котором мы писали некоторое время назад. Ее не остановила возможная опасность этого предприятия. Толпа эта *требовала* у госпожи Райлы, которая охраняла порядок в этом районе, пропустить ее на кладбище. Однако Райла явила похвальную стойкость и непреклонность, и опасная экспедиция не состоялась.

Это изрядно огорчило некоего ученого мужа, который надеялся разрешить одну из

самых интригующих проблем противоестественности: можно ли накормить упырицу досыта, так, чтобы она полностью утратила подвижность и позволила себя досконально изучить? Ведь до сих пор науке очень мало известно о морфологии, привычках (исключая диету) и анатомии этих таинственных и интригующих существ.

Толпа простояла у ворот кладбища, требуя пропустить всех к упырице, не менее часа. Вероятно, отныне следует отнести упырицу к городским достопримечательностям. Как утверждают, она может составить серьезную конкуренцию зверинцу д-ра Ройлотта – по крайней мере, до первого реального посещения склепа.

Милый обычай старины

Узаконено ли в городе рабство?

Строго говоря, этот вопрос не подымался достаточно давно. В наши дни существуют куда более изящные и эстетичные методы приобретения власти над ближним, нежели приобретение его в полную собственность. Как показал мини-опрос населения, большинство жителей уверено, что прямого рабства в Новиграде нет (хотя есть многие явления, с успехом его заменяющие).

Однако это – глубокое заблуждение. Нашему корреспонденту попал в руки прелюбопытный документ, в котором утверждается, что некая девица Стрит переходит, согласно дарственной, от одного владельца к другому. Во втором документе указывалось, что благодаря оценке,

полученной на бруггийском аукционе, стоимость девицы Стрит составляет 220 темерских крон, в том числе:

- 40 крон – за экстерьер;
- 20 крон – за грамотность;
- 40 – за знание Старшей Речи;
- и 120 крон – за деловые качества.

Вероятно, эти оценки помогут вам не быть обманутыми при покупке или продаже в дальнейшем...

Если у вас возникают какие-либо сомнения в законности сделки, упомяну, что получателем явился не кто иной, как известный адвокат господин Кодрингер. А сделка зарегистрирована Эмиелем Регисом Терзиефф-Годфроем, главой налоговой службы.

Тайна адвоката

Как стало известно, сегодня утром адвокат Кодрингер спешно отбыл из города. По его словам, он решил провести несколько дней на отдыхе. В этом не было бы ничего необычного, если бы не баснословный гонорар, который был, по нашим данным, обещан ему за

выступление сегодня в суде. Чрезвычайно интересно, не было ли предложено еще более крупной суммы противной стороной... или же он решил, что выступление может пошатнуть его здоровье?

Подпольный тотализатор

Как стало нам известно, вчера в Новиграде действовал подпольный тотализатор, и ставки были весьма высоки. Предмет ставок: кто к концу 9 августа заработает более всего денег (считая только заработанное за последние два дня). Степень легальности заработка не повлияла

на оценку. Нам пока неизвестны победители, но среди фаворитов тотализатора значились: адвокат Кодрингер, бандиты, захватившие церковную казну, а также небезызвестный в городе нищий по прозвищу Ежик.

Полстраницы поэзии

Известный бард и поэт Лютик предоставил для нашей газеты два свежих образчика своего творчества. Один из них написан на Старшей Речи, но мы верим в образованность наших читателей.

Le chanson de mort de Captain Nemo

Je vais vous parle d'captain Nemo
Que etre mort ce jour
Ce incedant dn te plato
Ete ne pas tres dour.

Il se promne avoc belle femme
Dans le forrets noir
Mais ill etr tres tres fame
Et il n'avai voir.

Que un tres denger skotojel
Ete dans le brancher
Et skotojel alle chez elle
De fair un petit clicher.

Nemo, il vais ler proteger
Il pris un grand epois
Mais ce moment ete.

Tres entrange parceque ce beast
Ler coup avec un bras
Après sur le coffin le priest
Demandre "pourquouis"?

А это произведение Лютик предлагает поклонникам своего творчества закончить самостоятельно. За лучший ответ он предлагает кружку пива из собственных рук...

Заряжу коту я в котопульту,
Запульну его за Улан-Батор.
А потом коту залижет раны
Мой другой прибор - ...